

“好酒”男狂饮醉亡，共饮者被判担责

法官提醒：小酒怡情，莫要贪杯 同饮者需相互善意提醒和临场救助

■记者 杨昱 通讯员 吴贵平 谢艺

本报1月24日讯 新春佳节，亲朋好友欢聚一堂，小酒可以怡情，却莫要贪杯，以免惹来麻烦。今天，长沙天心区人民法院就公布了这样一起案件：一位“海归”年轻白领因饮酒过量致死，结果白发人送黑发人，同桌共饮者还被判担责。

小军(化名)是家中独子，品酒是他的爱好。从国外学校毕业后，他便到一家外资企业当了白领。去年某天，两名好友邀小军去吃晚饭，他欣然赴约。聚餐的共有10人，为了助兴，小军应好友要求，选购了3瓶40度的洋酒来招待客人。在转战KTV后，小军等人撑着饮料又喝光了4瓶威士忌，之后小军在车上已是醉得不省人事，于是3名好友将他送至酒店休息，其他未醉酒的几人也继续外出吃夜宵。

次日清晨，当几名好友吃完夜宵回到酒店时，却发现小军的身体出现异常，经抢救仍回天乏术。其父母怒将与小军一起喝酒的5名朋友告上了法庭，索赔小军的丧葬费、死亡赔偿金及精神损失共计60万元。

法院审理后认为，小军素有饮酒习惯，作为成年人，应清楚自己的酒量以及饮酒过量的后果，故他需承担主要责任。而5名被告因与同桌饮酒，虽然酒桌上

不存在强迫性劝酒、斗酒的情形，但导致了小军死亡的结果，故根据其过失程度承担相应的次要责任。

经过庭审，法院最终裁定，聚会的组织者疏忽大意，没有适当控制酒量，应当承担8%的责任；而两名深知小军酒量的好友，仅将其送至酒店、未安排人员陪护，因过失应承担6%的责任；而两位与小军素昧谋面的酒友，不熟悉情况，均由法院酌情减轻为承担5%的责任。

法官释疑：

问：同桌饮酒，喝多少看个人来定，那么，出现意外情况，同桌好友都需要担责吗？

答：法律责任与道德责任是相互影响的，因过失行为致人不良后果就要按其过失程度承担相应的法律责任。好友共桌饮酒，相互之间便产生了特定的权利义务关系，需担负相互善意提醒义务以及出现醉酒后的临场救助义务。

问：醉酒后，是否安排休息就能万事大吉？

答：发现好友醉酒后，应及时送医治疗，让其卧床休息，很容易错过最佳的抢救时间。另外，即使醉酒好友卧床休息，也应当安排人员来陪护，避免发生突发意外。



大手牵小手 爱洒福利院

1月23日，湘潭市社会福利院内年味浓浓，爱意满满。身残志坚、爱洒孤残的“板凳妈妈”许月华等社会爱心人士和湘潭市领导、湘潭大学领导一道，前来看望慰问福利院的孤寡老人和孩子们，并为他们送来了新年的祝福。

胡海锋 摄

湖南省网吧 评级中心挂牌成立

本报1月24日讯 日前，全国上网服务营业场所服务环境分级评定湖南评级中心在华声在线挂牌成立。标志着我省上网服务营业场所服务环境分级评定工作正式启动，上网服务场所将进行分类管理。

2015年，根据文化部文化市场司的指导意见，中国互联网上网服务行业协会（简称“全国网协”）下发了《关于开展上网服务营业场所服务环境分级评定工作的通知》。在全国网协的授权下，湖南省互联网上网服务协会（简称“省网协”）联合湖南日报报业集团旗下华声在线新闻网站，成立全国上网服务营业场所服务环境分级评定湖南评级中心，在我省开展上网服务营业场所服务环境分级评定工作。

据了解，我省网吧服务环境评级高至低分为A级、B级和C级共3个等级，由专家组依据全国协会制定的评分表进行评审。详情可登录华声在线网站(www.voc.com.cn)首页评级专题进行了解。

■本报记者

湘籍慈善家卢德之开创21世纪慈善理念 ——华声慈善评出2016年中国慈善公益十大事件

2016年，是中国《慈善法》实施元年。除了国家在立法层面面对慈善公益事业进行了规范和引导，民间人士也在行动。特别是湘籍慈善家、思想家卢德之率先提出的“21世纪慈善”理论，赢得了全球慈善界的共识，并将引领世界大变局下的大方向。华声慈善顾问团、编委会也评选出2016年度中国慈善公益领域的十大事件：

1.9月1日《中华人民共和国慈善法》正式实施。

2.4月28日，十二届全国人大常委会第二十次会议表决通过了《中华人民共和国境外非政府组织境内活动管理法》。

3.1月1日《关于公益股权捐赠企业所得税政策问题的通知》正式执行。

4.12月28日，“2016阿拉善SEE公益金融班环保慈善信托”发布国内首例慈善组织作为单受托人的慈善信托案例。

5.7月5日，二十国集团民间社会会议(C20)在青岛召开。

6.民政部指定首批13家慈善组织互联网募捐信息平台于8月31日公布。

7.新环保法面世后，全国首起针对大气污染行为的公益诉讼案于7月作出一审判决。

8.9月23日举行的第五届中国慈善展会上，湘籍慈善家、华民慈善基金会理事长、深圳市中国慈善会发展中心理事长卢德之博士宣读了《慈善与共享宣言》，提出了“21世纪慈善”理论，得到国内外同行的普遍认同，开启了中国慈善理论与世界接轨并引领世界的新模式。

9.11月25日，深圳作家罗尔“卖文救女”的文章在小铜人公众号推送，几日内获得网友打赏200多万元。在网友对罗尔“隐瞒事实”的质疑及深圳市有关部门的介入下，打赏金被全部退回。

10.10月，民政部等12部门联合出台《关于加强社会工作专业岗位开发与人才激励保障的意见》。

■熊松林 陈普庄

粗心小伙遗落九千工钱，民警帮忙找回

本报1月24日讯 “要不是民警捡到包，我这一年就白干了。”24日早上，在长沙某公司实习的小李从长沙坐高铁回邵阳老家过年，没想到把挎包遗忘在火车站候车室内。

24日8时许，长沙火车南站派出所执勤民警王炜斌在进站口巡视时，突然发现安检仪旁有一个黑色双肩挎包无人认领，开包检查发现里面有一台手机，还有一个信封，内有9000元现金。

王炜斌在安检口一边大声呼喊，一边通过广播寻找失主。

在无法找到失主的情况下，通过挎包内的手机信息联系到机主父亲，得知机主姓李，当日从长沙南站乘坐G6451次回邵阳北。于是，民警通过该次列车车长联系到小李，此时列车已经快到邵阳北站了。这些钱是小李去年一年打工实习的工钱，当发现遗失后，小李都急得哭了，甚至一度不想回家过年了。

今日中午，小李已从邵阳北站下车，又乘坐高铁返回长沙南站领回了自己的挎包。

■记者 张浩 通讯员 张威

“任性”去逐乐 东风标致 3008 伴你快乐回家路

俗话说：“过了腊八就是年”，作为中国人心中最重要的节日，不论是游子回家团聚，还是全家自驾出游，都需要一辆超强动力、颜值兼备且更舒适、安全的理想座驾。而主张“活，该快乐”的东风标致 3008，恰恰就是一辆能够满足你多元化需求的产品，它凭借其惊艳的颜值和强悍实力，完美解决了你的春节出行难题。不仅如此，它还带着一系列“任性”的购车福利诚意来袭，让你的快乐回家路更加触手可及！

作为一款“高性能欧系都市SUV”，东风标致 3008 坐拥“T4STT 高效动力”、“Mirage 幻影战斗机智能驾驶舱”、“Hobby 休闲生活方式”三大核心实力，以更科技感和时尚感的形象带来更多惊喜，为新逐乐族们带来更好的快乐体验与享受，绝对可以满足你追求肆意驾驭的欲望。



省油小助手——STT 发动机智能启停系统，在不改变任何驾驶习惯的前提下，自动启、停发动机，最多可减少 15% 的油耗。正是得益于“T4STT 高效动力”的完美搭载，使东风标致 3008 实现了低至 6.4L 的百公里综合油耗，充分证明了产品的燃油经济性。让你随时感受澎湃动力的同时，不必有经济方面的担忧，

尽享一家人旅途中的幸福时光。

前不久，东风标致 3008 全系官方指导价刚刚下调了 12 万元，让其更具竞争力。而在本次新春之际，3008 更是为大家准备了面面俱到的购车钜惠：现在选购东风标致 3008，用户将延续享受 50% 的购置税补贴，以及 18 期 0 息 0 费的金融信贷政策。希望能够吸引更多用户加入新逐乐族的行列，一起享受 3008 带来的“活，该快乐”的生活体验。

东风标致 3008 不论是动力配置还是驾驭体验而言，都透着令人心动的超强产品实力。在春节来临之际，赶快和东风标致 3008 一起，踏上幸福逐乐的回乡之路吧！

天弘基金感恩用户 让你带“弘”福回家

近日，天弘基金发起的新春“弘”计划活动，深入北京西站、北京南站及北京站，特别设立三个“福地”，为返乡团圆的旅客派送“福”字，让他们带着“弘”福回家过年，为游子提前送上节日祝福，将“弘”运带回家，同时也与线上的“新年我要‘弘’”有奖互动活动遥相呼应，为广大用户打造立体式的年末感恩回馈。广大旅客可在上述三个“福地”活动点，免费领取精美“福”字，同时可通过现场的指引，参与天弘基金的微博、微信线上“新年我要‘弘’”活动，赢取手机、笔记本电脑等大奖。

本次新春活动的回馈对象并不局限于天弘基金的用户，

而是面向全社会，希望通过赠送“福”字的方式，与旅客在春运这一典型场景里进行互动，让他们通过参与活动切实感受节日的祝福和天弘基金的诚意。这也是天弘基金布局“场景化”理财的内涵，与用户的日常生活、典型场景、情感诉求建立联系，让理财以更加便捷、安全和有人情味的方式融入生活，践行普惠金融精神。

自 2004 年成立起至 2016 年年末，天弘基金用户数已累计突破 3 亿。其每一步的成长和壮大都离不开广大用户的支持和认可，天弘基金也始终秉承用户第一的理念不断创新、开展各项业务，不断用行动来感恩和回馈信任。